
 

 

【令和６年 第１２回大山町教育委員会 議事録】 

 

日時     ：令和６年１１月２８日（木）午前９時３０分～ 

場所     ：名和公民館 第１会議室 

出席委員   ：門脇明子、向陽寛孝、山洋美、山本健一 

欠席委員   ：なし 

教育長    ：鷲見寛幸 

その他の出席者：幼児・学校教育課長（井上）、社会教育課長（西尾）、 

       ：幼児･学校教育参事（浦木）学校教育担当者（中井） 

参観人    ：１人 

 

日   程 

１． 開会宣言 

 

教育長 

ただいまから第１２回大山町教育委員会を開会します。日程については、配布資料の

とおりです。 

 

２．議事日程の報告 

 

教育長 

会議時間については、午前９時３０分から終了目標を午前１０時３０分とします。 

 

日程第１ 

会議時間の決定 

 

自 午前９時３０分      至 午前１０時３０分 

 

日程第２ 

教育長報告並びに連絡事項 

１０月３０～１１月２８日までの報告事項、今後の予定について説明（下記は主な内

容） 

 

教育長 

 計画訪問では委員の皆さんにお世話になりました。 

１１月５日、大山保育所の古道ウォークがあり講師として参加しました。この活動は、



 

 

まちづくり大山の皆さんに協力をいただいています。今回は他の保育園の保育士も参加

し「やまびこ体験」をしました。 

１１月１５日、西伯郡中学校総合文化祭が行われました。大山町内の中学校の合唱は

とても素晴らしかったです。 

今後の予定として、１２月２日から９日までテメキュラ３０周年記念式典があり、私、

議長、町長、姉妹都市委員会の方々と一緒にテメキュラに訪問します。 

委員の皆さんから、ご感想やご意見がありましたらお願いします。 

 

委員 

中学校の文化祭には行けませんでしたが、大山中の保護者の方に話を聞きました。初

日が、平日のせいか保護者の方が少なかったようで残念に思われたそうです。 

 

委員 

 私も参加できませんでしたが、自分のお子さんの出場が終わったら帰ってしまう保護

者が多いという話を聞きました。 

 

委員 

 大山中学校の文化祭に参加しました。合唱はハーモニーになっていて素晴らしかった

です。英語の発表もＡＬＴの指導の成果が出ていると思いました。各校にＡＬＴが配置

されているのは贅沢なことだなと思いました。 

 

委員 

 名和中学校の文化祭の展示を見ました。テメキュラ交流とハワイ短期留学、襄陽郡中

学生交流に参加した生徒の資料の展示がありました。 

 

 

日程第３ 

議案第１号 議会の議決を経るべき事件の議案について(公の施設の指定管理者の指

定について（大山町社会体育施設等）) 

 

教育長 

議会の議決を経るべき事件の議案について(公の施設の指定管理者の指定について

（大山町社会体育施設等）事務局より説明をお願いします。 

 

社会教育課長 

大山町社会体育施設は１３施設ございまして、指定管理者を平成２５年度から現在ま



 

 

で株式会社チュウブさんがされています。現契約が令和７年３月３１日に切れることか

ら次期の３年間ということで募集をいたしました。２社の応募があり、１１月１２日に

審査会を開いた結果、指定管理者候補者が株式会社チュウブさんになりましたので協議

させていただき、仮協定ということになりました。これにつきまして、町長から地方教

育行政の組織及び運営に関する法律に基づく同意ということで、今回の議案として提案

提出させていただくところでございます。指定管理者につきましては、株式会社チュウ

ブ、指定管理期間は令和７年４月１日から令和１０年３月３１までの３年間ということ

になります。以上です。 

 

教育長 

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

 

委員 

名和民芸伝承館は、普段から活用されていますか。文化祭で控室に使わせてもらった

時に掃除がされていなかった。 

 

社会教育課長 

以前は、太鼓等の練習にも使っておられましたけども、近年は普段の利用はありませ

ん。 

 

委員 

管理というのは何をされていますか。 

 

社会教育課長 

管理する内容としては、植栽の管理、施設の清掃、施設に関する管理で貸出しの受付

等の貸出し業務もあります。ただ、大がかりな危険木について１件当たり２０万円を超

えるものについては町が行うことになっております。 

 

委員 

庄内体育館は施設明細に記載されていませんが、別ということですか。 

 

社会教育課長 

庄内体育館のような、旧学校施設を利用し体育施設として利用しているものにつきま

しては、教育委員会で直営管理をしておりますので指定管理には含まれておりません。 

 

教育長 



 

 

その他、ご質問、ご意見はよろしいでしょうか。 

 

全委員 

 了承。 

 

教育長 

では、令和７年４月１日から令和１０年３月３１日までの指定管理者を株式会社チュ

ウブということで承認頂きました。ありがとうございました。 

 

 

日程第４ 

議案第２号 令和６年度教育施設等工事計画の策定について 

 

教育長 

議案第２号 令和６年度教育施設等工事計画の策定について事務局より説明をお願

いします。 

 

幼児・学校教育課長 

１００万円以上の工事計画の追加のものということで、今回、大山小学校の高圧ケー

ブルが製造から２１年経過しておりＰＦＳを交換する必要があり、２０９万円予算計上

しています。また、名和中学校の高圧ケーブルの改修ですが、こちらも製造から２６年

経過しており、高圧ケーブルの取り替えを行うもので２１４万５千円予算計上しており

ます。以上です。 

 

教育長 

ただいま説明のありました大山小学校高圧ケーブル改修工事、名和中学校高圧ケーブ

ル改修工事につきまして、ご質問やご意見ありましたらお願いいたします。よろしいで

しょうか。 

 

全委員 

 了承。 

 

 

日程第５ 

議案第３号 議会の議決を経るべき事件の議案について 

（令和６年度大山町一般会計補正予算(第７号)教育委員会所管の予算） 



 

 

 

教育長 

議案第３号 議会の議決を経るべき事件の議案、令和６年度大山町一般会計補正予算

(第７号)教育委員会所管の予算について事務局から説明をお願いします。 

 

幼児・学校教育課長 

現在１２月の段階で額が確定しているもの、また、３月までの決算見込みが変わった

ものについて今回補正計上した。まず、歳入ですが国庫支出金ということで１５７万９

千円の増額をしております。これは、子育てのための施設等利用給付負担金や決算まで

の見込みによって歳入の見込額を変更したものです。続きまして、県支出金は１８万３

千円の減額です。こちらは、子育てのための施設等利用負担金の増額や、歳出の決算額

に合わせて、歳入額の決算額の見込みを補正計上したためです。続きまして、歳出です。

児童福祉総務費で１８万４千円の増額ですが、人件費の増額ということで、今回は１０

月に新たに国から制度改正が行われたため、それに伴う児童手当等を補正計上しており

ます。続きまして、保育所管理事務で４４万４千円の増額です。これは、認可外保育所

に通う児童の保護者の利用負担金の増額でございます。次に、保育の質の向上のための

研修事業７万５千円の増額です。これは、保育士の方が研修に行かれた場合に、代わり

の先生に入っていただく事業ですが、研修に参加される方が多かったということで、少

し増額になっております。続いて、事務局費一般ということで２５万円の増額です。こ

ちらも、児童手当の増額の部分です。次に、教育振興費一般ということで５７５９万５

千円の補正予算計上をしております。平成２９年度に導入した先生方のパソコンが経年

劣化で故障等が多発しており更新を行うものですが、ノートパソコンが１８５台、デス

クトップが７台です。続きまして、スクールソーシャルワーカー等活用事業ということ

で、こちらにつきましても人件費の補正で３５万２千円の増額です。また、学校管理費

の小学校費ですが、５５８万７千円の増額にしております。こちらは、会計年度の人件

費の補正と、中山小学校プールの更衣室の修繕、大山小学校の高圧ケーブルの改修等で

す。続きまして、学校管理費の中学校費ですが、こちらも人件費の補正、名和中学校の

高圧ケーブルの改修工事、寄附金で少人数学級の寄附金を５００万円予定しておりまし

たが、人数が３０人だったということで今回５００万減額をしておりますので２８９万

５千円の減額です。また、青少年育成で事業完了による額の確定ということで、５９万

２千円の減額をしております。続きまして、小学校の学校管理費ということで、３６８

万３千円の増額をしております。こちらは、光熱水費等の補正、施設備品の購入です。

主な施設備品の購入は、各学校から要望があった配膳台等の購入を予定しております。

続きまして、中学校費は３１７万円の補正です。こちらも光熱水費の増額、学校修繕料

を計上しております。主な修繕として、中山中学校は自転車小屋の修繕、大山中学校は

キュービクル・配管等の修繕、名和中学校は教室棟高架水槽の修繕になります。続きま



 

 

して、中山みどりの森保育園は人件費で２０万、廊下のＬＥＤライトの修繕で２６万の

増額をしております。名和さくらの保育園は、人件費関係の補正で１０２万円の増額を

しております。また、大山地区の保育所ということで保育所管理事務が１０万円、こち

らは児童手当の関係によるものです。大山保育所が１２６万７千円の増額ですが、こち

らは実績に基づいた人件費の補正をしております。次に、大山きゃらぼく保育園の人件

費２６５万６千円の増額を計上しております。次に、大山ひめぼたる保育園の人件費１

１７万１千円の増額を計上しております。続きまして、学校給食センターは、歳入の町

債で事業費の減額ということで１００万円の減を見込んでおります。歳出は、学校給食

センター名和で７２万２千円の減額ですが、こちらは消毒保管庫の入札の減によって減

額にしております。次に、学校給食センター大山は、9 万４千円の増額です。こちらは、

職員手当等と給食センターの前にある大きな木を伐採したいということで予算を計上

しています。また、大山給食センターの給湯設備の改修工事の監理委託料の額の確定で

２３万１千円の減額をしております。次に、中山中学校給食ということで３２万４千円

の増額です。こちらも、人件費や施設備品等の増額をしております。最後に、債務負担

行為ということで、テメキュラ市交流事業補助金補助金７００万を責務負担で設定させ

ていただきたいと思います。 

 

社会教育課長 

歳入の補正はありません。歳出の補正ですが、農業施設指定管理施設費につきまして、

３１万１千円の補正増となっておりますが下水道料賦課漏れ分の補正増です。続きまし

て、社会教育総務費ですが２８３万円の増額としております。これは、制度改正による

人件費の増額と、ねんりんピック等の大きなイベントでの時間外勤務手当が不足見込み

ということで増額をしています。また、公用車が来年の５月にリース契約が切れますが、

リース契約の更新先からこの車については更新が難しいということがあり、今回の補正

予算で購入をさせていただくため計上しております。続きまして、人材育成交流事業が

２１万２千円の減額になります。これは、夏に行かせていただきました人材育成交流事

業の旅費補助につきまして、不用見込みとなりました金額について減額を行うものです。

続きまして、図書館です。図書館費２万円の増額となっておりますが、制度改正に伴う

児童手当の増額になります。 

 

教育長 

事務局より令和６年度大山町一般会計予算につきまして説明がありました。ご質問、

ご意見がありましたらお願いします。 

 

委員 

 小中学校のパソコンの更新ですが、これは全部込み込みの値段ということですか。 



 

 

 

幼児・学校教育課長 

全部込みの値段です。 

 

教育長 

令和６年度大山町一般会計補正予算（第 7 号）につきまして、承認でよろしいでしょ

うか。 

 

全委員 

承認。 

 

 

日程第６ 

報告第１号 教育長の臨時代理による事務の承認について（区域外就学について） 

 

 

３．その他 

 

 

４．次回の開催日程 

令和６年１２月２４日  午前９時３０分～ 

 

閉会宣言 

午前１０時２２分 

 


